

盐城审计:育人才强根基促发展

□洪竹林 刘念 记者 王彦

近年来,市审计局把实施“人才强审”行动放到高质量发展背景下,查“短板”,找“堵点”,直面破解影响审计事业可持续发展的系列难题,形成具有盐城特色的审计人才队伍建设路径,在全省审计机关“人才强审”论坛交流经验。

重抓举贤用能,有效化解“青黄不接”难题。大胆使用实绩突出、能力超群的青年审计干部,2019年以来,审计系统累计提拔晋升干部213人次,特别是去年以来,市局机关共提拔晋升科级以上干部36人。拓展外部输出。2019年以来,审计机关累计向外输送优秀人才18人,建湖、大丰、亭湖等县(区)级审计机关15名优秀人才被提拔任职当地党政机关、企事业单位领导,优秀审计干部融入地方领导人才储备库、常态顺畅流动格局初步形成。近三年,全市审计机关相继引进63名财务审计、法律、环境工程等专业人员,绝大部分年龄在30周岁以下,较好优化了审计队伍的年龄结构和专业结构。

重抓立体培育,有效化解“能力不足”难题。该局全力实施多途径培养措施,出台《关于加强审计干部政治能力、专业能力“双提升”培训方案》,组织审计人员参加专题培训、高校综合素养提升研修班,推行“师徒结对”“每月一课”“青年读书沙龙”。目前,全市审计机关具有中、高级职称的人员已占审计业务人员的65%,历年高级审计师资格考试及评审通过率位居全省各设区市前列。2021年,市局抽调12名“90后”审计人员到悦达集团、国投集团等“巨无霸”审计项目中磨炼。近三年,市局先后安排22名同志到上级审计机关学习或到县局挂职,组织4批县局青年干部到市局跟班培训,择优调进7人。

重抓优化环境,有效化解“水土不服”难题。市审计局着力在优化人才成长环境上下功夫,积极提供适宜人才成长的“气候”与“土壤”。该局修订机关内部和县级审计机关考核办法,重点比审出多少优秀项目、写出多少优

质报告、形成多少经验、获评多少奖项等,为选拔使用干部提供硬性依据。出台《推进审计干部能上能下的实施办法》《审计干部鼓励激励实施办法》,培树“十佳勤政廉政好干部”“十大宣传正能量榜样”“爱岗敬业老黄牛”“先锋90后”等一批先进典型,造浓干事创业、争先创优的氛围。

中高端审计人才短缺是制约审计高质量发展的瓶颈。市审计局党组重抓多层并进,有效化解“供不应求”难题,致力培育多层次、多种类审计人才。出台《关于建设高素质专业化审计干部队伍的实施意见》,以大项目、审计课题组、精品项目、技术攻关团队等为载体,让肯学、肯干的同志优享资源、快速成长。将审计干部精英工程作为人才强审的重要抓手,在全市审计系统持续组织“十佳审计组长”“十佳审计能手”“十佳审计信息化应用标兵”等评选表彰活动,让100多名成绩突出的审计骨干脱颖而出,形成多层次审计人才体系。

市财政10天直拨2010万元助企资金

国家、省级电子商务(数字商务)示范企业——江苏中恒宠物用品股份有限公司和江苏康佰医疗器械有限公司,获得市财政直接拨付资金40万元;盐城大丰阿特斯阳光电力科技有限公司等17家企业,获得标杆企业培育奖励资金1010万元;落实企业自主创新、发展服务型制造、支持规范认证项目等17家企业,获得补助资金490万元……截至5月17日,市财政采取免申报“见文拨付”方式,10天之内直接拨付资金2010万元,给予40多家企业快

速有力的资金支持,切实增强企业获得感和满意度。

5月份以来,市财政局加快落实相关政策,对符合直接拨付资金免申报项目条件的企业,凭相关主管部门提供的兑付依据,不需要企业提供申报材料,“见文拨付”第一时间将资金拨付到位,为企业顺利复工复产、平稳发展提供财政支持。

疫情期间,市财政适时推出多项“硬核”举措,积极支持我市电子商务应用发展、企业智能化改造、数字化转型、产业创新发

展、绿色集约发展、企业上市(挂牌)。

市财政根据我市绿色集约发展管理办法相关要求,支持企业大力实施绿色化改造升级,持续推进绿色制造体系建设,同时培育骨干服务机构,下达10家企业直拨资金270万元,提升企业发展竞争力。中汽股份今年3月在创业板正式挂牌上市,市财政下达200万元上市奖励,进一步促进财政资金服务地方经济发展,更好地营造金融营商环境。

记者 王连杰 通讯员 唐思雨

激励守信者 惩戒失信人

我市持续深化“信易贴”场景应用

让守信者受益、失信者受罚。今年,我市持续推进“信易贴”场景应用,在财政专项资金管理中严格信用审查,将资金申报或使用主体的信用记录、信用报告作为安排财政专项资金的先决条件。5月11日,市财政局公布数据显示,截至4月底,市财政已兑付涉企类专项资金总额5.32亿元,惠及企业1088家;按照省、市关于信用信息审查相关规定,对8家特定严重失信企业取消奖补资金129.13万元,对2家一般失信企业按20%标准各核减2万元。让更多诚信守法企业获得更多的政策红利,让失信单位或个

人受到惩戒。

信用是市场经济的“基石”。一年前,我市认真贯彻落实国家、省信用体系建设工作部署,大力推进财政领域社会信用体系建设,在全省率先建立专项资金“信易贴”应用场景,不断提高市级财政专项资金信用管理水平。市财政局联合市信用办印发《关于在市级财政专项资金管理领域建立和运用“信易贴”应用场景的实施方案》,在市级涉企类专项资金领域,通过出具并公示信用承诺、开展信用审查并应用审查结果等方式,提高申报单位诚信意识,加大信用承诺、信用审查结果应用,进一步构建守信激

励、失信惩戒机制,规范市级财政专项资金管理,提高资金使用效益和社会信用效益。

为扎实做好“信易贴”应用场景工作,市财政局各相关处室与对口主管部门逐一衔接,督促其在专项资金管理中全面应用信用承诺、信用审查等信用产品,并全数录入市县一体化信用信息系统。眼下,市财政局会同各区财政和市相关部门,依托各级公共信用信息平台,对申报单位进行事前信用审查,不断优化市级专项资金管理使用领域守信激励、失信惩戒机制。

记者 王连杰 通讯员 顾艳艳

银宝海立方 绿色生态盐



江苏省银宝盐业有限公司是江苏银宝控股集团下属国有独资企业,为盐城市唯一国家食盐定点企业,年加工“银宝海立方”系列食用盐40万吨以上,有“海之味”“海之吟”“海之颂”系列的近百种低、中、高档食用盐。

系列食用盐具有:

- ◆ 人体必需的多种矿物质和微量元素
- ◆ 不添加任何抗结剂
- ◆ 口感纯正 余味咸鲜
- ◆ 天然 绿色 颗粒晶莹剔透

公司地址:江苏省盐城市世纪大道5号金融城12号楼 联系电话:0515-69963388 69963300

射阳聚力打造产业链“生态圈”

5月18日下午,2022年射阳产业链协同发展招商推介会成功举行。200余名来自世界500强、跨国公司、央企和行业领军企业客商代表,“云”聚一堂,共绘发展蓝图。副市长唐敬出席。

活动现场通过线上线下方式,向广大客商嘉宾推介射阳重点产业链投资环境,并对外发布VR招商平台、“2+2+3”产业链供需对接平台。同时,签约产业链项目18个、产业链协同项目5个、“智改数转”项目5个,总投资超220亿元,涉及新能源、光电显示、精密结构件、智慧家纺等多个领域。其中总投资107亿元的天顺新能源产业园项目、总投资30亿元的远景储能电站及产业装备项目在市主会场集中签约。

近年来,射阳有效运用以商引商、峰会论坛招商、云招商等方式,提升招商引资质效,一批重点产业项目先后落地,为推动高质量发展、夺取“双胜利”注入澎湃的产业动能。

通讯员 吴融 周洁 记者 黄云鹰

精准精细落实助企纾困各项政策意见 射阳跑出项目建设加速度

今年以来,射阳坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求,精准精细落实助企纾困、保通保畅促进产业链供应链稳定等各项政策意见,全力以赴推动经济平稳运行和项目建设,奋力夺取疫情防控和经济发展“双胜利”。

项目建设进度的逆势上扬已成为射阳的新常态。5月15日,盐城首家码头海鲜大排档“海味射阳不夜港渔档长街”如期开门迎客。担心受疫情影响大排档会延迟开市,市民张尚坤特地赶来探店,确保公司活动能顺利进行。“没想到这么快就建成了,港式风格配上黄海风情,真不错。”

靠前服务按下项目建设“快进键”。射阳明确32名县处级领导干部、83个县直部门和各镇区科级干部挂钩服务451家规上工业企业,帮助企业协调解决工人招培、证照办理等问题120余项。县分管领导牵头,成立由工信、发改、商务等部门和15个镇区分管负责人组成的稳定产业链供应链工作专班,先后帮助协调问题138项。

聚焦资金、物流等项目建设的痛点、堵点,射阳精准落实“苏政40条”“市20条”等各类惠企政策,出台射阳“同心抗疫、助企纾困”18条。极具针对性的举措让众多企业和市场主体吃下“定心丸”。截至目前,射阳县金融监管局举办政银企对接活动5场次,帮助近百家企解决融资需求超50亿元;县内3家融资担保公司为265家企业新增担保14.74亿元;县人社局为1287家单位发放稳岗返还资金1079.96万元;农业农村局将77家农业龙头企业纳入“盐货通”平台,分类保障上海等大中城市有效供给。

射阳还实行项目建设全过程管理和全生命周期跟踪评价,每月汇总重大项目进度、完成投资、产出效益等情况,跑出项目建设加速度。

陈鹏飞 戴超 记者 黄云鹰

